

Отзыв научного консультанта

о Савиных Галине Петровне, авторе диссертации «Построение и обеспечение функционирования внутренних систем оценки качества образования в общеобразовательных организациях», представленной к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования

Савиных Галина Петровна – состоявшийся исследователь, успешно совмещающий фундаментальные и прикладные аспекты научного поиска.

Опыт исследования вопросов оценки качества общего образования начал складываться у Галины Петровны уже в ходе подготовки кандидатской диссертации, посвященной формированию коммуникативной компетентности старших школьников. В рамках темы «Инновационный подход к формированию коммуникативной компетентности старших школьников» Галиной Петровной были предложены подходы, связанные с диагностикой предметных знаний и навыков обучающихся, встроенной в учебное занятие.

Первые научные обобщения, непосредственно посвященные оценке качества общего образования, были публично представлены соискателем в 2013 г. на Всероссийской научно-практической конференции (31 октября 2013 г., г. Киров). Затем, в 2014 году были развернуты в статье «Система оценки достижения планируемых результатов» основной общеобразовательной программы, опубликованной в журнале «Образование в Кировской области».

В обозначенный период Галина Петровна занимала должность проректора по научно-исследовательской работе КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области». В должностные обязанности соискателя входила организация и координация деятельности региональных инновационных площадок на базе общеобразовательных организаций, что способствовало исследовательским практикам соискателя.

С 2015 г. Галина Петровна начала трудовую деятельность в городе Москве как методист экспертно-правовой системы «Акцион-МЦФЭР. Образование». Во время пребывания на этой должности Галина Петровна начала формировать эмпирическую базу своего докторского исследования и публиковать прикладные методические статьи, посвященные образовательному процессу в школе.

В 2016 г. Галина Петровна вступила на должность доцента кафедры управления ГАОУ ВО «Московский институт открытого образования», где продолжила изучать оценочную деятельность педагогических коллективов школ. Продвижению в выбранной теме исследования способствовало участие соискателя в разработке и реализации программ повышения квалификации для директоров и заместителей директоров школ, в ходе которых проводился сбор эмпирических данных о проблемах функциональной целостности административного контроля качества образования и оценочной деятельности педагогических работников.

В период с 2019 по 2021 гг. Галина Петровна окончательно определилась с объектом, предметом и целью своего исследования: приступила к оформлению текста диссертационной работы. Формулировка ключевых научных обобщений осуществлялась в тесной связи с экспертно-методической деятельностью соискателя, которая была возможна в силу реализации авторских курсов на базе ИНО МГПУ: «Контрольно-инспекционная деятельность в современной образовательной организации»: «Планирование и осуществление оценочной деятельности в условиях новой методологии оценки качества общего образования». Также

Галина Петровна выступила руководителем коллектива экспертов и соразработчиком модульной программы «Мониторинг как компонент внутренней системы оценки качества образования (ВСОКО)», размещенной в 2020 г. на площадке АНО Академия «Просвещение».

Завершающие научно-теоретические обобщения по вопросам построения и обеспечения функционирования внутренних систем оценки качества образования в общеобразовательных организациях были сделаны соискателем в рамках обучения Галины Петровны в докторантуре ФГБОУ ВО РГПУ им. А. И. Герцена. Работа была выполнена на кафедре педагогики школы (до 1 августа 2022 г. кафедра теории и истории педагогики).

За период проведения докторского исследования Савиных Галина Петровна показала себя инициативным и самостоятельным автором, способным к серьезной научной деятельности. Галину Петровну отличает глубина научных суждений и аутентичный опыт методических решений в исследуемой области науки.

Полагаю, что диссертация Савиных Галина Петровна «Построение и обеспечение функционирования внутренних систем оценки качества образования в общеобразовательных организациях» открывает новые перспективы для развития оценочной деятельности педагогов в определенном образом организованных и функционирующих внутренних системах оценки качества образования. Соискателем решена проблема функциональной целостности педагогических практик оценки и административного контроля качества образования в общеобразовательных организациях.

Диссертационное исследование «Построение и обеспечение функционирования внутренних систем оценки качества образования в общеобразовательных организациях» соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям по педагогике, которые предусмотрены Положением о присуждении ученых степеней ВАК РФ (в редакции от 24 сентября 2013 г. № 842, с изменениями постановлений Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335, 2 августа 2016 г. № 748 и 1 октября 2018 г. № 1168), а ее автор, Савиных Галина Петровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный консультант:

Бахмутский Андрей Евгеньевич, доктор педагогических наук, профессор; профессор кафедры педагогики школы Института педагогики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена»

А.Е. Бахмутский

Контактная информация:

РГПУ им. А.И. Герцена.

Адрес: 191186, Санкт-Петербург, наб. р.

Мойки, 48. Кафедра педагогики школы.

тел.: +7 812-312-16-87. e-mail: anba@bk.ru

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись

«14 06 2013 г.»

Отдел кадров управления по работе с кадрами и организационно-контрольному обеспечению

Ведущий документел
отдела кадров

И.В. Ефимов